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isi É gazfatí hstiiap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérűién tétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A szeretet igaz

V toké és munka.
\z a szembeötlő és folyton fokozódó arány­

talanság. mely a tőke és munka közti viszony- 
hal. mutatkozik, a hullámgyíirü fizikai szabá­
lyosságával hódítja meg Európa területét a sea- 
ria/ismnsnak.

A szociális kérdés ma már oly erős hullá­
mokat vert. hogy előle kitérni nem lehet; azzal 
már számolniok kell mindama tényezőknek, mik 
az emberiség társas életére befolyást gyakorolnak, 
s amiknek életgyökerei az emberi társadalom 
békés harmóniájából táplálkoznak. Azért foglal­
koznak azzal a fejedelmek, a kormányok; azért 
vette tel enciklikájába maga az egyházfejedelem : 
a római pápa is.

Kétségtelen az. hogy minden oly tényezők 
között, melyek a socialis kérdés megoldásához 
járulhatnak* leghatalmasabb a vallási vigasz. A 
hit az elégedetlen emberek lelkére nagy orvos­
ság, mert az életért kiizködő porember érdek­
körein túlemelkedő magasabb célok rejtelmes 
világába vezet. A földi élet iránytalanságaiért 
kárpótlást igér ott, hova már az életizgalmaiból 
nem szövődik át egyetlen szála sem a küzdel­
meknek . hol már mindenki megalakultam találja 
i/t a sokak által álmodott minta-országot, az 

egyenlőség országát; hova egyenlő joggal léphet 
be gazdag és szegény, csak higyjen, reméljen 
és szeressen !

Kétségtelen az. hogy a vallás vigaszában 
találhatja meg a legegyszerűbb ember is azt az 
erőt, mely őt a túlkapásoktól megőrzi, mely 
lelkének az életviszonyok nagy aránytalanságai­
val szemben a megnyugvás igazi egyensúlyát 
megadja.

A szívben gyökerező vallásnak, a szeretet 
vallásának óriási ereje van. Amit profán törvé­
nyek paragrafusaival, a legmesszemenőbb társa­
dalmi intézkedésekkel el nem lehet érni, azt az 
igazi vallásosság alaptörvénye : a ..szeresd jele- 
1 »iratodat, mint let,magadat" megteremtheti ; ha 
valóban gyökeret ver nagy' milliók szivében.

vallása, — mely a hurna- 
nismus aranyszálaival igyekezik összekötni s a 
szó legnemesebb értelmében testvérekké tenni 
az embereket — van első sorban hivatva arra, 
hogy7 az élet, a sors nagy aránytalanságait 
mindenkire nézve egyformán eltürhetőkké tegy'e. 
Es igyr a szeretet vallásában gyökerező huma- 
nismusnak kell kétségtelenül megoldania a 
socialis kérdést is. mely a tőke és munka közötti 
viszonyban mutatkozó nagy7 aránytalanság foly­
tán hódít egyre fokozottabb mértékben immár 
a magyrar társadalom munkás rétegeiben is.

A szeretet vallásának, a humanismusnak 
jelszava az igazi felebaráti szeretet, az igazi 
testvériség, mely7 ennél fogva jogosultnak tartja, 
becsüli, tiszteli minden emberben a boldogság 
után való törekvést ; de amely a boldog aids jo­
gosultságának elismerése mellett egy'úttal köte­
lességül szabja a boldogító st.

Fizikai életünk a boldogulás föltételei közé 
anyagi eszközöket is kíván, Ilyen eszköz a tőke­
pénzesek kezében : <i tob és a munkásokra nézve: 
a munka. Mindegyik arra való, hogy különböző 
életviszonyok között ugyan, de egy7 célnak : a 
boldogulásnak alapját képezzék. Midőn tehát 
tőkéjét a tőkepénzes és munkáját a munkás 
aként igyekezik érvényesíteni, hogy boldogulá­
sának anyagi föltételeit megszerezze: ezt a tö­
rekvést jogosultnak kell elismernie, tiszteletben 
kell tartania mindenkinek. De valamint az 
életboldogság minden egymásra utalt tényezőjé­
nek, úgy a tőkének és munkának is figyelembe 
kell venni, hogy7 a boldogulás joga mellett a 
humaiiismus szellemében még a boldogítás köte­
lessége is fen marad ; amiből az következik, hogy 
a tőkepénzesek a tőkét, mint létboldogságuk 
anyragi eszközét, sohase igyekezzenek oly' módon 
érvényesíteni, hogy7 azzal a munkások boldog­
ságra való törekvését megakadályozzák és viszont 
a munkások a tőkésekkel szemben sohase tá- 
maszszanak oly' igényeket, melyly7el azoknak 
jogos törekvéseit megakadál vozhatnák.

Ezt követeli a szeretet vallása : a 
idus, a kölcsönös testvéries boldogítás nagy

íumanis- 
elve.

No és mit tapasztalunk?

A „Zalamegye“ tárcája.

Műkedvelői színi-előadás.
lnrlátott Zala-E<jer szegen 1893. junius 3-án és 4-én.

Kedves Szerkesztő Ur!
)

Miért is irtam valaha csak egy sort is. Most nem 
jutottam volna ahoz a megtiszteltetéshez, hogy Ön, 
kedves Szerkesztő TJr és Önnel együtt (elég rosszul) 
mások is annyira túlbecsülik képességemet, mikép meg­
foglak a nagy feladattal : a műkedvelői előadásról refe­
rálni.

Hn érzem toliam gyengeségét az előtte feltáruló 
gazdag anyaggal szemben. Kedves Thalia istennő, a ki 
laikus testvérekből egyszerre a művészet titkaival fel­
ruházott papnőket és papokat teremtettél és te jóságos 
•‘■ny, a ki, a közmondás szerint, hivatalhoz észt is adsz : 
legyetek segítségemre.

hzombaton este először Potier „Ftol a férj“ darabját 
adták. Nagy zavarban van Dnbourg nyugalmazott ten­
gerészkapitánynak (Vas Lajos ur) Pál unokaöccse (Csák 
Károly ur) a kapitány megérkeztekor. Tele van a ka­
pitány teje házasság ellenes eszmékkel és azt akarja, 
f°gy unokaöccse kizárólag neki szentelje életét. Pedig 
lllnr l'ál uramnak van felesége: Ernesztine (Kovács 
fíella urhölgy). Lassan kell megbarátkoztatni és elő 
készíteni Dubourg urat. Dubourg ur : a kapitány hamar 
meg is barátkozik a házasság eszméjével. A mint unó 
kaöcese feleségét, a kiről hogy férjes, nem tudja, meg­
látja, mindjárt feleségül akarja adni — magának. 
Mulatságos jeleneteken keresztül, melyeket a szerzi), 
Kázmér egy ismeretlen úri ember (likk László ur)

I Azt, hogy a tőke urai nem igen tartják
I meg azt az auvea mediocritaat, azt az arany7 
I középutat, mely7 az anyagi tekintetben való 

biztos boldogulás mellett a tőke szolgálatában 
álló munkásokat is boldogíthatná.

Egyes kőszénbányák, gyárak részvénytár­
saságai — amint a napi lapokból mindenki 
meggyőződhetik — rendkívül magas percentre 
dolgoznak. Egyiknél, másiknál a ÍOO forinttal 
jegyzett (s tényleg csak 50 forinttal megváltott) 
részvények ára ma már 800—1*200 frt értékre 
szöktek ; mert 50—80% osztalékot biztosítanak 
a részvényeseknek. Az ma már szinte veszedel­
mes versenyzéssé fajult. A részvénytársaságok 
szinte lázas concurrentiában állanak egymással, 
hogy' mentül magasabb %-ra emelhessék az 
osztalékot s igy7 a tőkét mentül jobban a maguk 
körébe csalogassák. Holott ez nyilvánvaló dolog, 
hogy egészen normális viszonyok között ez a Ön 
emelkedés lehetetlen.

Ha a tőkések az egyes részvénytársaságok­
nál kevesebb százalékkal is megelégednének ; ha 
40% helyett beérnék 20% osztalékkal, még 
mindig igen-igen tisztességes jövedelmet élvezné­
nek tőkéjök után; az eként megmaradó osztalé­
kot pedig részben a munkások napidijának 
emelésére, részben pedig azok családjának bizto­
sítására fordíthatnák.

Es ezzel bizony vajmi hamar el lehetne 
simítani azokat a hullámokat, miket a tőke és 
a munka közti aránytalanság folytán a soeialis- 
mus fölvert és a tőkének nem kellene folyton 
rettegnie attól, hogy a munkások anyagi jobb­
lét utáni törekvésük túlkapásaival a jogos törek 
véseknek is útjába áll vagy azokat éppen ve­
szélyezteti.

Mindehhez pedig nem kell más (mert hisz 
ezt törványekkei szabályozni alig lehet), mint 
az, hogy7 a tőkések és munkások körében egy­
formán hódítson a szeretet vallása : a humanis- 
mus: hogy7 a tőkések és munkások törekvéseit 
egyformán a kölcsönös boldogítás szelleme has­
sa át.

A Humanismus már sok téren elsimította 
az élet, a sors aránytalanságait, bizonyára el

segítségével insceniroz, a titok kiderül s a kapitány ur 
jóságos lelke, tekintettel Ernesztin csinosságára, örül 
annak is, hogy ez nem ugyan felesége, hanem húga.

A második darab,Eugene Labiche „Ajánlott levél“ 
vigjátéka volt. De Courvalin Hektói államügyésznek 
(Szakács Lajos ur), aki llortense fiatal özvegyet, a cou 
sineját (Horváth Mélámé urhölgy) akarja feleségül, inig 
a hosszú szókat nyújtogatja, Fougassou amerikaiban 
(Nasinszky József ur) vetélytársra akad. Ajánlott levél­
ben megkéri Hortensenek kezét, a kit egy műteremben 
látott — testve, miután féleségének egy vasúti szeren 
esétlenség alkalmával történt elhunytén megbékélt, 
annyival is inkább, mert felesége biztosítva volt és mert 
llortense annyira hasonlított feleségéhez: Bettsyhez — 
különösen profilban. Furcsa egy ember ez az amerikai.
A jótékony célra ád 30.000 frankot, llortense komor 
nájának Fraucinenak (Horváth Ilonka urhölgy) borra­
valóul pedig egy kötelet, a melyre tel akarta magát akasz­
tani. igen, hogy llortense nem megy hozzá, hogy ezért 
tel nem akasztotta magát — komoly készülődések után — 
csakis azon a hiren múlt, hogy a drága Bettsy: felesége 
él és jelenleg fürdőn van.

Az utolsó darab Murai Károly Virágfakadása volt. 
Csupa kedvesség, csupa báj ez a darab. Annak idején 
eléggé ismertetve volt, miért is csakis a szereplők 
megemlítésére szorítkozunk. A Péter bácsit (Czukelter 
Lajos ur), Márta nejét (Mayer Istvánná úrnő), Nelli 
unokahugát (Nagy Anniea urhölgy), Ödön unokaöcesét 
(Mayer Pislika), Lacit (Csák Károly ur), Katit (Horvát i 
Ilonka urhölgy) adta. Az előadás után a programúm» j 
kivid táncmulatság volt, de nem a vasárnapi programúi j 
szerinti mulatság rovására.

Vasárnap újra a Virágfakadást adták, utána egy 
amerikai humorral tüményitett bohóságot, Cox és Boxot 
Morton Maddíson Jánostól. A mulatságos jelenetek egész 
légiója keletkezik Bouncer asszony (Nagy Anniea ur­

hölgy) élelmességéből, a ki felhasználva azt, hogy Box 
és Cox ur, az egyik kalapos, másik nyomdász, a napnak 
épen ellentétes szakaiban: egyik éjjel, másik nappal van 
odahaza, mind a kettőnek ugyanazt az egy szobát adja 
bérbe. Már a gyertyájuknak, kőszenüknek, gyufájuknak 
gyors elpárolgása gyanút ébreszt a lakókban. A gyanú 
testet ölt, a mint a kalapos nappal : a nyomdásznak 
szentelt időben, jő haza. De nemcsak az a közös lakás 
fűzi össze, illetve tüzeli egymás ellen Cox és Box urat, 
hanem közös menyasszonyuk is. Először, mikor arról 
van szó, hogy ki vegye el, mindegyik a másiknak 
akarja átengedni a szerencsét, mikor pedig arról, hogy 
ki örökösödjék utána, akkor nem akarja egyik sem a 
szerencsétlenséget a másik nyakába tolni és vőlegény 
akar lenni mind a kettő. (A végrendeletben vőlegényét 
— igy — nevezi ki a jó lélek örökösül.) Végre mint­
hogy egyiknek sem kell örökösödui utána, mert nem 
halt meg és minthogy egyiknek sem kell elvenni, mert 
a men; asszony máshoz megy férjül, megbékiilnek és 
kisütik, hogy ők tulajdonképen testvérek, mert egyiknek 
sincs anyajegy a karán. Cox és Box urat Nasinszky 
József és Mayer István ur adta.

Az előadás után táncmulatság volt, a mely reggeli 
4 óráig tartott.

Az előadás iránt a közönség nem mutatott olyan 
érdeklődést, a melyet megérdemelt. A jelenvoltak egy 
hanga véleménye az, hogy a szereplők igen jól játszottak. 
Különösen dicséretet érdemel az a diskreció, a mivel 
játszottak. Epen az ő diskreciójukuak tartozom azzal, 
hogy még e megérdemelt dicsérettől is tartózkodom.

De még más is indított erre : a jelen volt Diesőfi 
Lóránt könnyei és Tarajos bátyám haragja. Mind a 
kettő az én dicséretemnek róná fel, ha újra játszanak. 
Az egyik kenyerét, a másik házi nyugalmát félti.



fogja simítani a tőke és munka közötti animy- j j
talanságot, is, csak fogadják be boldogságot | í
árasztó sugarait szivükbe azok. kik a soeialis 11 
kérdés megoldására legelső sorban hivat,vák s(? 
kik a megoldásra saját érdekükben is határozót-? j 
tan utalva vannak.

_________  (I
A vasúti-, posta- és távirűa tanfolyam. ]

f>)vről évre szaporodik azon ifjaknak a szama, akik í 
középiskolai tanulmányuk befejeztével a vasúti , vagy j 
posta- és távirda tanfolyamra mernek, hogy műnk sike­
res elvégzésévid tisztességes, a megellu-test luztosíto es 
kevés költséggel mielőbb elérhető élet pályához jussanak.

Nemcsak az életlentartást mihamarább biztosítani 
kényszerülő, hanem egyúttal a tudományos képzettségre 
törekvő fiatalságnak is hálás tere nyílik itt; mivel a 
közlekedési eszközök mai fejlettsége mellett a tudomá­
nyos készültségre szükség leven, az szinten talal kellő j 
méltatásra s igy e pálya a törekvő fiatal embernek oly 
szép jövőt helyez kilátásba, mint az állami kormányzat 
bármely ágazata.

Hogy a közönség e tanfolyamok felől kellő tájéko­
zást szerezhessen, ezen tanfolyamok igazgatóságától 
kapott értesítés alapján közöljük a következőket:

A vasúti tanfolyamon szakszempontból heti 30 órán 
kötelezőleg előadatnak : Építmények és berendezések, 
távirda szolgálat, forgalmi szolgálat, kereskedelmi szol 
gálát, földrajz, a vasutak fejlődésének története, jog- és 
törvényisme, számtan és könyvvitel, anyag es áruisme, 
német- és francia nyelv.

Tanfolyami hallgatókul oly egyének vétetnek tel, 
kik eredeti vagy közjegyzőileg hitelesített másolati ok 
mányokkal igazolják, hogy: 1.) megfelelő elméleti elő­
képzettséggel bírnak; 2.) 18-ik életévüket betöltötték, 
vagy a tanév végéig illetve a képesítő vizsgák időpont 
jáig betölteni fogják; 3.) magyar állampolgárok; 4.) a 
hivatalos magyar nyelvet szóban és Írásban tökéletesen 
bírják; 5.) feddhetlen előéletnek, mi a tanulmányoknak 
netán már korább történt befejezte óta eltelt időre nézve 
hatóságilag megerősített foglalkozási és erkölcsi bizonyít 
ványokkal igazolandó; 6.) a vasúti illetve posta és táv 
irda szolgálatra testileg is alkalmasak, minek bizonyítá 
sára a vasúti vállalatok orvosai és a közhatósagi orvosok 
hivatvák.

A mi az elméleti előképzettséget illeti, hallgatókul 
azok vétetnek tel, kik valamely fógymnasiumot, vagy 
tőreáltanodát, vagy azokkal egyenlő rangban álló keres­
kedelmi akadémiát, középkereskedelmi iskolát vagy 
katonai tanintézetet sikerrel végeztek s az előirt érettségi 
vagy zárvizsgát megfelelő eredménnyel letették, valamint 
azok, kik a cs. és kir. hadsereg vagy a magy. kir. 
honvédség tényleges állományában szolgáltak s a tiszti 
vizsgát sikerrel letették.

Felvétetnek végül azon gyógyszerészek is, kik a 
vallás és közoktatásügyi miniszternek 3;)222 87. sz a. 
kelt s 1888. évi január hó 1-én é.etbe lépett rendeleté 
értelmében ü gyumasiális osztály elvégzése es 3 évi 
gyakornokorkodás után a kinevezett állami vizsgáló 
bizottsági tagok előtt tették le a gyakornoki vizsgát ; 
mig ellenben azon gyógyszerészek, kik a régi rendszer 
szerint 4 gynin. osztályt végeztek, csak azon esetben 
vehetők fel, ha az egyetemi gyógyszerészeti tanfolyamét 
is jó sikerrel elvégezték.

Önkényt értetik, hogy az imént körülirt készült 
ségnél magasabbat kimutatni képén (felső tanúit, látoga 
tett) egyének szintén felvétetnek; de a kik huzamosbb 
időn (több éven) át tanulmányokkal már egyáltalán nem 
foglalkoznak, felvételre nem számíthatnak.

A posta- és távúdat tanfolyamiul szintén szakszem 
pontból heti 37 órán kötelezőleg előadatnak: dog és 
törvényisme, posta történet, postatakarékpénztárak, statisz 
tika, földrajz, államszám viteltan, természettan, vegytan 
és táv. any. isme, postakezelés, táv. kezelés, táv. gép 
és kapcsolásban, táv. építészet és történet, számvitel es 
pénzt, szolgálat, berendezések, horvát, német és franeia 
nyelv.

A tanév mindkét tanfolyamon szept. 1-én kezdődik 
és egy hazamban 10 hóig tart. — A tanév befejeztével 
a vasúti tisztképző tanfolyamnak távozási bizonyítvány 
nyal ellátott hallgatói a hazai vasutakhoz osztatnak lm 
és három hóig tartó gyakorlati próbaszolgálat után a 
minden év okt. 10-tól dec. 23 ig terjedő időszakban 
megejtendő képesítő vizsgálatra bocsáttatnak s a vizsga 
lat sikeres kiállása esetében a vasúti szolgálatra képesítő 
bizonyítványt nyernek.

Hasonlóan a posta és távirda tanfolyamot végzett, 
távozási bizonyítvánnyal ellátott és alapvizsgát sikerrel 
letett hallgatók hat havi gyakorlati próbaszolgálatra posta 
és távirda hivatalokhoz osztatnak be és ez után a kép. 
vizsgálat második részét képezi! szakvizsgálatra bocsát­
tatnak. — Már a próbaszolgálat tartamára is, tehát az 
alapvizsga után, az illetők gyakornoki vagy dijnoki 
állásokra szoktak kineveztetni, tehát dijas elhelyezésben 
működnek.

A posta és távirda tanfolyamot végzettek szolgálati 
rangja, feltéve, hogy a gyakorlati téren kellő szorgalmat 
és sikert fognak felmutatni, azon naptól kezdve számit 
tátik, melyen a tanfolyam látogatását megkezdették.

Megjegyeztetik, hogy a vasúti tanfolyamnak eddig 
öt éven át képesített hallgatói hivatalnoki, csekélyebb 
részben hivatali!, vagy üzletgyakornoki minőségben, a 
posta és távirda tanfolyamnak a mult években képesített 
hallgatói nagy részben posta és távirdatiszti (700 írt és 
lakbér), kisebb részben pedig gyakornoki minőségben 
(400—500 Irt) már mindannyian alkalmazvák.

A beiratási díj mindkét tanfolyamon 10 írt; a tan 
dij a vasúti tanfolyamon 00 írt; a posta tanfolyamon 
40 forint.

A tandij a középiskolákból hozott bizonyítványok 
hoz és az illetőnek vagyoni viszonyaihoz mérten egész­
ben vagy részben elengedtetik, sőt a posta és távirda 
tanfolyam hallgatásának előmozdítása céljából a posta 
és távirda igazgatóságok 108 egyént napi 1 írttal, mely

dijért délelőttönkint szolgálatot tenni tartoznak, gyakor 
nők jelöltekül fognak alkalmazni, (legnagyobb részt már 
is alkalmazták), a vasúti tanfolyam hallgatói közül 
pedig 80-an a m. kir. államvasutak bpesti hivatalaiban i 
délelőtti dij jazott foglalkozást (dijnokok) nyerhetnek s e 1 
napidijat jul. 1 tői június végéig élvezemlik, mire nézve 
külön pályázat hirdettetik. Csekélyebb számban dijnokúl 
való alkalmazás a nyilv. rendes hallgatóknak a többi 
hazai vasutak által is fog nyujtatni, illetve ezek részéről 
néhány hallgató pénzsegélyben fog részesittetni.

A használatban lévő tankönyvek illetve vezérfonalok 
ára mintegy 30 írt (vasúti), illetőleg 20 frt (posta és 
távírdái.).

A tanfolyamok saját házukban célszerűen és ké 
nyeltnesen vannak elhelyezve, külön szakkönyvtárak és 
múzeumok felett rendelkeznek és az intézetben külön 
orvos működik.

A puszta-szent-lászlói templom felszentelési ünnepélye
Lélekemelő ünnepély folyt le e hó 7-én Puszta Sz.- 

Lászlón. E napon szentelte fel líidassy Kornél szombat 
helyi püspök ő méltósága a '['arányi Ferenc nagybirtokos 
által saját költségén építtetett és pénzalapitványnyal is 
ellátott templomot.

A magyarodi és söjtön plébániákból már kora
reggel nagy sokaságban özönlött a közönség a helyszínére 
és az esős idő dacára ellepte a templom körüli park­
szerű tért.

Pontban bét órakor érkezett az egyházba a főpásztor 
fényes egyházi és világi kiséret által követve, kik közt

Budapestről. Férfiak a püspök, főispán és alispánon 
kívül Bel us Lajos, Balaton József, Barcza László. 
Bezerédy Elek, Bezerédy László, Bogyay Aurél. Bogyay 
Máté, Bojtos János, ifj. Cathry Szálén, ((Bertán László, 
Csesznák Miklós, Csesznék Sándor, Csák Károly, gróf 
Csák v Kálmán, Csutor János, Dcrvarics Ákos, Fábiánu-s 
Károly, Farkas József, Gaál Ödön, Gombár Gyula, 
Gyertyántfy Kálmán. Grubanovich Géza, idősb. Grúimer, 
dr, Gyömövey Vince, Gyömürey György, Háczky Kál­
mán idősb és ifjabb, dr. Háry István, lladászy Béla.
1 lertelendy Ferenc. Hertelendy József, dr. Horváth 
István prépost, Hoslior János, dr. István Vilmos kanonok, 
Keller László, Keller Imre, Kolbenschiag Béla, Kovács 
Károly, Laskovics Ferenc, Léránt János, dr. Mangin 
Károly, Nagy Lajos, idősb és ifj. Oszterhuber László, 
Papp Sándor, Petrovies János, dr. Plihál X iktor, dr. 
líuzsicska Kálmán. Sipos András, Skubiics István, 
Skublics Mihály, Skrobanek Flóri, Soós, dr. Stocker 
Antal, dr. Strausz Sándor, Schill, idős es ifjabb Seper 
László, Szekeres József, Sziiy Dezső, idősb és ifjabb 
Szily Kálmán, Szegfi, dr, Szűcs Miklós, Ír. Svastits 
Benő, Svastits Imre, Svastits Elek, l'hassy Lajos, 1 liassx 
Ernő, Tornyos Gábor, Tóth László, l órzsök \ ilmos. 
Varga Lajos, dr. Vass Lajos, dr. X idős püspöki titkár,

! X iziendvay Sándor.
Es nemcsak az un osztály vigadott; folyt a mulat 

ság a szabadban is, a hol Tarányiék a helybeliek es 
szomszédos községek részére népmulatságot rendeztek, 
valamint ünneppé tétetett e nap az urodalombeli majorok
cselédségére nézve is.

első sorban megyénk fő- és alispánja tűntek fel. A 
felszentelési szertartás befejezte után püspök ő méltósága 
csendes misét mondott és mintegy 700 egyént részesített 
a bérmálás szentségében.

Délben fényes lakoma volt a vendégszerető család 
úri házánál, hova a megyéből és más megyékből is 
meghívottak közül 160 főnyi diszes közönség gyűlt össze. 
A nagyteremben 40 egyénre volt terítve a püspök, az 
egyháziak és idősb férfiak részére, inig a vendégközön­
ség többi része, a szépnem és fiatalság az étteremmel 
szemben külön ez alkalomra épített tágas és körülzárt 
deszkasátorban foglalt helyet, számszerint százhuszan.

Az egész társaságban már az összejövetel első 
pillanatától fogva vidám, kedélyes hangulat uralkodott, 
mely a felebaráti szereteten alapult ünnepélyhez méltóan 
csakhamar a barátság melegévé fokozódott. De nem is 
lehetett ez másképen itt, a hol a ház koronája, a házi 
asszonyok mintaképe, szül. Kiéli Mária bárónő Öméltósága 
az ő páratlanul előzékeny modorával és lebilincselő 
szeretetreinéltóságával fénylő napként inelegíté fel a 
jelenvoltak kebleit; oldala mellett tündökölt a ház két 
szép csillaga, Ilma és Mariska kisasszonyok, kiknek 
testi és lelki bájakban való gazdagságukkal bámulatra 

ük kei versenyre. Hát a háziúr? Annak 
házi urnák egész lénye öröm és hol 

az ő óhaja teljesült
limit igazi magyar 
dóságtól volt eltelve a

méltó szerénység
urnák égés: 
fölött, hogy 

s vendégei jól érzik magukat.
A vendégeknek a szépnemhez tartozó része a szó 

valódi értelmében szép virágcsokrot képezett, llgy a 
rózsák, mint a bimbók iziéstoljesen voltak csoportosítva. 
Ez utóbbiak <u háziakkal számszerint 25, - egyenként
joggal bálkirálynő -- önkénytelenül a szépségversenyre 
irányítják gondolatainkat, üli szerencsés Párisi kinek 
Eris almája odaítélésekor csak 3 versenyzővel kellett 
szembeállania ! De huszonöt erős versenyző ! Csakis úgy 
mernék a szerepre vállalkozni, ha a fentebb említett 
szépségdíjból egy telt kosárra valóval rendelkezhetnem!

De nemcsak igével él az ember! A menu, melynek 
minden egyes fogása a konyhaművészet remeke, követ 
kezőképen volt összeállítva :

IVmsomnir mix pains Jr vt>I;ii11 e (Tokaji aszú) lBturgi'on a 
la ívnisvltilil (Villányi). Filet < 1 e lioefil a. la janliiiiJro garni (Bala­
ton -tiyüngye). Seile Je chcvreuil a la (Tinié (Chateaux (aranyi j. 
DiiiJons, Canetons, l.'oies rotis a la Bourgeoise Saladé verte, 
(Champ. Philipp ihivald) Claves variéres. Patisserie, Froinage, 
Dessert Cafe

A pezsgő gyöngyeinek telhabzásakor felemelkedett 
a házi úr és meghatva köszönetét fejezvén ki a piispök- 

I nek ama kegyéért, melyet a templom felszentelése által 
I családja iránt tanúsított, Öméltósága egészségéért ürítő 

poharát. A lelkes éljenek elhangzása után a püspök 
Öméltósága a lélek mélyéig ható beszédben éltető a házi 
gazdát és családját" iitánna főispán Öméltósága az ő tőle. 
megszokott szellemességgel a püspökre, Grubanovich 
versben a családra, dr. líuzsicska Parányinak édes 
anyjára, (Bertán alispán a püspökre emelte poharát, 
áldását kérvén a megyebeli egyetértésre; dr. István 
X ilmos kanonok Svastits főispánra, Barcza László ifjú 
'Parányi Ferencre mondtak felköszöntőt. — A nők tár 
saságánál dr. Szűcs Miklós kanizsai törvényszéki bíró 
éiteté gyönyörű, lelkes toasztban a háziasszonyt, Csák 
pedig a jelen volt hölgyeket.

Délután 1 j3 órakor püspök Öméltósága hivatalos 
utazását folytatandó, a főispán és alispán urakkal és a 
kísérettel eltávozott, az ifjúság pedig táncra kerekedett 
és lelkes kitartással járta reggelig. Csakis éjfélkor a 
souper ideje alatt tartott pausát. A férfi sereg öregebb 
tagjainak egy része a pagatot kergette, mig a többi a 
Balaton gyöngye mellett sineerisáit egymással.

A mint hirtelenében feljegyezhettük, jelen voltak : 
Bojtos Jánosné, Csertán Emilia, Dcrvarics Imróné, Gaá! 
Ödönné, Grubanovich Gézáné, dr. Gyömövey Vincéné, 
Háczky Kálmánná, dr. Háry Istvánná, Hertelendy 
Józsetné, dr. Mangin Károly né, Nagy Józsefné, Seper 
Lászlótié, Skublics Istvánná, Skublics Jenőné, özv. 
Skublics Sándorné, özv. Siimeghy Fercncné, Svastits 
Benőné, Szily Kálmánná; — Bezerédy Magda, Bogyay 
Ilona és Malvin (Rendek), Bogyay Olga, Csertán Ilona, 
(iaál Irén, Grúnner N., Gyömürey Kata, Háczky Anna, 
Nagy Annica, Soper nővérek, Skublics Gizella, Lenke 
és Margit (Döbréte), Skublics Emilia és Lina (Szt.-Mi­
hály), Skublics Gizella és Irén (BessenyŐ), Svastits 
Eugenie és Rozika, Szily Aranka, Szily Margit és Rózsa

ugor
ippam

A kiknek neveit a jelenvolt vendégek névsorából 
netán kifelejtettem, azok részéről kegyes elnézésért ese­
dezem. Ezt, valamint azon körülményt, hogy a szebbnél 
szebb bodros és dudoros toiletlek leírásába nem be 
csátkoztam, kérem a repor térségben járatlanságomnak 
betudni.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Királyi adomány. Ő felsége a király Vitycháza 

község önkénytes tűzoltó egyesületének 80 forint és a 
Szilvágy községben alakuló tűzoltó egylet részére :>0 frt 
segélyt adományozott.

Az Országos Vörös kereszt egylet nagy-kan-zsai 
fiókja Babóesay György elnöklete alatt tartott közgyű­
lésén Trippannner Gyula jegyző felolvasta az egyesület 
évi működését feltüntető jelentését, melyet altalános 
helyesléssel fogadtak. — Előterjesztett a számvizsgáló 
bizottság jelentése az egyesület vagyonáról vezetett 
pénztári számadás megvizsgálásáról; a jelentés alapján 
Unger Ullmann Elek egyleti pénztárunknak a felment 
vényt megadták. A közgyűlés utolsó tárgyát a sorrend 
szerint kilépett választmányi tagok helyének választás 
utján való betöltése képezte. Újból választmányi tagoknak 
választattak: Felselhoflér Józsefné, Geisel Gutmanii \7il- 
mosné, Knáusz Boidizsárné, Plihál Ferencné, Székely La 
josné, Vidor Samuné, Babóesay György, <lr. Bentzik P erenc 
Hoffmann Mór, Kumisz Boldizsár, l’lihál Ferenc és Stirling 
Antal. A közgyűlés befejeztével megtartott választmányi 
gyűlésen a tisztikar következőleg választatott nivg 
Babóesay György és Fessel hotter Józsefné elnökök, 
Ebenspanger Uipót és Fischl Káiné abdnökök,
Ullmann Elek pénztáritok, Hoffmann Mór és Ír 
mer Gyula jegyzők.

A műkedvelői előadások jövedelméről vettük a 
következő kimutatást: Tekintetes Szerkesztő Ur! A i. 
hó 3 án és 4-én tartott műkedvelői színi előadás anyagi 
eredményéről van szerencsénk a következőkben elszá 
molni: legyekből befolyt. 260 frt 70 kr. P oliiltizcttek 
Molnár István ur 2 Irt, Skublics Jenő ur 2 irt, Udvarx 
Ferenc ur 1 frt 50 kr., Szigetliy Antal ur 1 Irt, dr 
Xarka Xsigmond ur 1 frt :>0 kr., Gózony László ur I 
Irt. 50 kr., Orosz Kál ur < frt 50 kr,, Woeher Alajos 
in- 3 frt, Horváth F'ercnc ur :>() kr., N. N. (Bees) :>0 kr., <li 
Hajós Ignác ur 50 kr., főt. Balaton József esperes ur 
3 frt, Kummer Gyula nr 1 frt, összesen 280 Irt 20 kr., 
kiadás 183 frt 43 kr., maradt tiszta jövedelem 06 irt 
77 kr., a mely összeg a műkedvelők által 100 Írtra 

j I kiegészítve, Zalavármegye tekintetes alispánjának azon 
kérelem mellett lett átadva, hogy azt a megyei tűzkáré 

1 j sültök között belátása szerint felosztani szíveskedjék. A 
j 1 nemes adakozóknak és a közreműködőknek ezúttal mond 
U hálás köszönetét; tekintetes Szerkesztő Urat pedig ezen 
j j elszámolás közzétételére kéri a rendezőség.

Kamarai közgyűlés. A zalaegerszegi kamara 
tisztújító közgyűlése — mint lapunk egyik előző számában 

i J már jeleztük — június iió 28 án délelőtt 9 órakor tar 
j j tátik Zala-Égerszögen, a kamara hivatalos helyiségében, 
ij Hangverseny. Jászai Mari, Iliigermann Laura és 
1 1 Polónyi Kilemér jun. 8-án este Nagy Kanizsán, az ottani 

„Polgári Egylet“ nagytermében band versenyt adtak. A 
közönséget a szereplő művészi erők hírneve vonzotta az 
előadásra s nem is csalódott senki, mert -Iászai Mart 
szavalatával a szó szoros értelmében magával ragadott 
mindenkit. De ő sem volt hálátlan, mert a műsoron 
kiviil is több darabbal gyönyörködtette a közönséget. 
JVdaermann Laura megkapó szép alak és olyan iskola 
zott hang, aminőben vidéken csak ritkán gyönyörköd­
hetik a közönség. Polónyi Linnét- művészi lte végzi •Őséggel 
játszott a zongorán. Általában az őst pompásan sikerült 
s a nagytermet zsúfolásig megtöltő közönség kitűnő 
műélvezetben részesült. A szereplő művészeket a közönség 
gyönyörű babérkoszorúval tüntette ki.

Jótékonyság és köszönetnyilvánítás. Vettük a 
következő sorokat: „Özvegy Farkas Dávidné őnagysága 
az 1848 9 ik aggastyán és vagyontalan honvédek részére 
10 irtot volt kegyes adományozni, mely összegért fogad ja 
a részesillendők, úgy az egylet részéről hálás köszönc- 

i temet. Az 1892. évijén adományozott 10 frt következőleg 
osztatott ki: Idsser Józsefnek (Z.-PTgerszcg) 3 forint, 
Nervert János (Kerocseny), Ross János (Zala-Egerszeg), 
Horváth Márton (Orosztony) 1 — 1 trt, összesen 6 forint, 
A fenmaradt 4 frt s a jelenleg adományozott 10 frt s 
igy a rendelkezésre álló 14 írtban részesülni kiváuók
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kellő bizonyítványával ellátva, szóbeli kérelmük folytán 
•. részesülhetnek. Zala Égerszög, 1893. junius hó 7-én. 
I'ész szolgája: V öczköndy László, volt honvédhadnagy, 

/alíimegyei hon védegylet elnöke.
" lakúm Ferenc emlekezete. Kegyelete« emlékünne- 

et rendezett az elemi iskola tantetsülete í. hó 10 én 
kikuin Ferencnek 30 éves elhalálozása évfordulója í 
alkalmából. Az elemi iskola növendékei fekete zászló j 
ilitt d. e. 0 órakor kivonultak a temetőbe, hol Jákum 
sirhal,nn körül csoportosulva, a csinosan feldíszített sir- 
hal<'Óira díszes koszorút helyeztek, szalagján eme felírás­
ul Zala Egerszeg város hálás közönsége. — Ezután a 

Vi-wlékek Baján Ferenc tanító vezetése mellett meg- * 
liato két szólamu gyászdalt énekeltek, mely után Páuko 
vu.|, György elemi iskolai igazgató szép beszédben 
, u|, kezelt meg Jákum Ferenc lakatos mesterről, aki 
I sóéban Szombathelyen született, 1863-ban minden 

nélkül elhalt s 13.000 irtot meghaladó vagyonát a 
/(C„ény iparos gyermekek neveltetésére és ruházatára 

,zánte. ami annál nagyobb érdeme, mert maga a boldo- 
,,,!; -cai írni, sem olvasni, sem számolni nem tudott; 
méltatta öt. mint hazafit, teltüntetve 1848-ik évi visel­
kedését, bujdosását, míg végre váltságdíj lefizetése 

:tt megkegyelmeztek neki; elősorolta a városnál 
hivatalait s mily buzgósággal s polgártársainak 

lV ira töltötte be azokat; hálával emlékezett meg nagy 
alapítványáról, mely Ivei nevét megöröki'té; végül figyel­
meztető a növendékeket, hogy igyekezzenek az életben 
Uv munkás, szorgalmas, józan és becsületes polgára lenni 
a hazának, 
meg kegyelettel 
|,'térdepelvén, imádkoztak a

melle
viselt

mint a ni inő volt Jákum 
emlékét.drága

Ferenc g őrizzék 
a növendékek 

város e kegyelete« emlékű 
(»Farának lelki üdvéért s azután ismét párosán az 

íikijába visszavonultak. A megható ünnepélyen jelen volt 
Kovács Károlv polgármester és nagy számú közönség.

Zarounnepseg. A nagy-kanizsai kath. tőgymnasium 
iljusága junius 7-én, délután 5 órakor tartotta évi záró 
ünnepélyét a tőgymnasium nagytermében. Az érdeklődő 
közönség szép számban jelent meg s gyönyörködve 
hallgatta végig a műsor ének- és zene részét, mely az 
,fjilság szép haladásáról, valamint Vörös Mátyás és 
\ erezel Rezső tanároknak — mint szakvezetőknek 
odaadó buzgalmáról tett fényes tanúságot. Fangler Béla 
YJ. oszt. tanuló Petőfinek „Apostol“ című költeményéből 
szavalt egy részletet igen szép felfogással és őszinte 
érzéssé!. Landler Jenő Vili. oszt. tanuló humoros előadása 
v.intén nagy hatást ért el. — Macska Lajos tanárnak 
a tőgymnasiumi önképzőkör évi működéséről előterjesztett 
jelentéséből kitűnt, hogy az ifjúság elég szorgalmasan 
végzi az irodalom terén is első szárnypróbáit. Többen 
pályadijat nyertek talpraesett dolgozataikért. A záróün­
nepség Farkas László igazgatónak szép alkalmi beszéd 
lével végződött.

Tornaverseny A zala-egerszegi polgári fiú- és 
küzépkereskedelmi iskola tanulóinak 1862 7 ik tanévi 
tornaversenye f, hó 17-én d. u. 3 órakor tartat!k a kö 
vetkező sorrendben aj Szabadgyakorlat I., 11., III. o. 
fdtokka/, B osztály vaspálcával, V. VI. osztály súly 
/.okka! i», írndytjakorlat. Az egyes osztályok bemutatják 
; lvlrkepzést, csiga vonulást, ellenvonulást kettős és né­

gyes rokban, csillag alakítást, kettős rendekbe fejlődést, 
rendek és kettős rendek alakítását, fejlődést rendekből 
és kettős rendekből; c) játék- és magas ugrás verseny: 
d znyyakur/at . kötélugrás (I. o.), magas ugrás (II. o.), 
mászás póznákon (III. o.), bakugrás (TV. o.), korlát (V. 
o.), nyújtó gyakorlatok (VI. o.); e) versenyfutás: 1—IV. 
osztály 100 m., V—VI. osztály !50 m. hosszú pályát 
Int; fi mászás ijázmin és kötélen : 1 — III. osztály póznán, 
I \ \ 1. osztály kötélen. A szergyakorlatok és a mászás
póznán és kötélen az intézet udvarában d. u. 3 órakor 
kezdődnek s a verseny ezen részének befejeztével a 
szabad és rendgyakorlatok, játék és magas ugrás és 
verseny futás a „Nekeresd“ majornál a püspöki urodalom 
faiskolája mellett levő téren lesznek, hova az intézet 
növendékei az iskola épületéből az udvarban befejezett 
verseny után testületileg vonulnak ki. A versenyre a t. 
szülőket és a tan ügy barátait tisztelettel 
Udvardy 1; 
igazgató.

Halálozás. Vettük a
* a;dalomtól megtört szívvel

meghívja
polgári és középkereskedelmi iskolai

Adón es

m<

következő gyászjelentést : 
'derítjük Misi fiunk hosszas, 

súlyos betegség folytán, mai napon, reggeli 1 órakor 
ut'-nt elhunytat. Temetése a hely bem izraelita sir kert 

hen folyó évi junius hó 9-én délutáni 2 órakor lesz. 
Égerszögen, 1893. évi junius hó 8-án l)r. Graner 

nejc Kaiser Anna. Áldás és béke lengjen
telette.

A somogymegyei ügyvédek ertekezlete. A somogy 
•gyei ügyvédek a lapunk egyik előző számában jelzett 

'/n/'kezletet tényleg megtartották Kaposvárott. Az érte- 
elnökéül Csorba Ede, jegyzőjéül dr. Zánkay 

'■ii.vztav ügyvédek választattak meg. Az értekezleten 
'-gyesek azon nézetüknek adtak kifejezést, hogy a zala 
1 gnszegi kamara székhelye Nagy-Kanizsára helyeztessék 

míg mások Kaposvárott egy külön kamara feláliitása 
mt vlt foglaltak állást, azonban a túlnyomó többség azon 

/.vte vált határozattá, hogy a somogyi ügyvédek a pécsi 
"a kötelékébe vétessenek fel. Kérvény!leg rnegke 
ez en lemben az igazságügy minisztert, amely kér 

1 '; j varmegye összes ügyvédeivel aláíratják, egyúttal 
8T küldöttséget választottak, amely a kérvényt a minisz- 
mek át fogja nyújtani.

I üncmuiatsag. A sümeglii önkény tcs tűzoltó egye 
Mi t i nyári mulatságát f. lió 18-án tartja a sümegvárosi 
erü(»ben.
I . Uzaro Vizsgálat. A zalaegerszegi alsótokú keres 

! iskola mind három osztályának 189- .-ik tanévi 
/•.ni)^vizsgálata junius hó 12-én délután 4 órakor lesz 
I’" gari fiú iskola 1 V -ik osztályának termében.

zala egerszegi kereskedő ifjak egylete saját 
nniyitarn javára (a kaszaházi kertben) folyó hó 18 án 

’’ 'iTsenynyel egybekötött zártkörű tavaszi mulatságot 
i'mii z. A mű itságon Bizy Sándor keszthelyi zenekara 

működni. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság junius 
li*rtatik meg.

ü aniara 
n-sik

Az „Egervár és vidéke“ önkéntes tűzoltó egylet ,
saját pénztára gyarapítására t. é. május hó 28 án Eger j 
várott a vendéglő helyiségében teke verseny nyel összekötött : 
tavaszi mulatságot tartott. Tiszta jövedelem 17 Irt 48 
kr. Felülfizettek : Simon István 1 írt 40 kr., TIerovics | 
Gyula l frt, Deutsch Adolf 80 kr., Vucskits Ignác 
(Ságod) 60 kr.. Csempész János (R. Hid vég) 50 kr.. N. 
N. 40 kr., Bárány Jenő (Ságod), Grünbaum Sámuel 
(/.-Egerszeg), Lovinger Vilmos és Bános János 10—10 
kr. — A tekeversenyen kitűnő hajtásaival 6 darab 
nyeremény tárgyat Kőnigmayer Zsigmond ur (Ságod) j 
nyert, melyeket az egyletnek nemesleikiien vissza aján j 
dékozott. Még a tekepályáért is megfizetett a vendég­
lősnek. Az egylet javára tett szives adományozóknak 
forró köszönetét mond a pénztáros.

Tűzoltó egylet jubileuma. A kőszegi tűzoltó egye­
sület f. évi augusztus 4., 5. és 6 ik napjain üli fennállá 
sának 25. éves jubileumát, mely alkalommal a kőszegi 
hölgyek által az egyesületnek ajándékozott diszes zászlót 
is telavatják. Kőszegi) város közönsége a tűzoltók iránt 
mindenkor meleg rokonszenwel viseltetett s igy nincs két­
ség aziránt, hogy a tűzoltó-egylet ezen oly ritka ünnepélyén 
igazi magyar vendégszeretettel fogja fogadni az ünne­
pélyre megjelenő társegyleti küldötteket. Már edd'g is, 
főkép Vasmegyéből, több egyesület jelentette be, hogy 
az ünnepélyen magát képviselteti. A bejelentés határ- 

1 napját junius 15 ig hosszabbították meg.
Munka kiállítás. A keszthelyi ipartest .lilét a folyó j 

évben is rendez az iparos tanulók számára munkakiállí 1 
tűst. Ezen kiállítás július hó 9-én fog megnyittatni. A j 
kiállításban való részvételre már eddig szép számmal | 
jelentkeztek.

Árudijleszállitas a dunántúli h e vasutak vonalain. I
A Dunántúli li. é. vasút részvénytársaság összes vonalain 
t. í. a pozsony-szombafhelyi, hóba-csaktornyai, ukk 
tapolczai és tűrje szent gróthi vonalain t. 1893. évi jun. 
hó l étől kezdve a m kir. államvasutakon jelenleg 
érvényben álló árudijszabással azonos olcsó díjszabást 
léptetett életbe, ami által a közönség körében a részvény- 
társaság magas szállítási illetékei ellen felmerült pana­
szoknak elejét vette. Azt hiszszük, hogy a társaság az 
új, olcsóbb díjszabással a szállító és termelő közönség 
igényeinek e téren eleget tett.

Színészét, Mouori Sándor színtársulata t. hó 6 án 
Keszthelyre érkezett. Másnap, f. hó 6 án az „Amazon“

.Próbahá- 
igen jó

szálloda nagytermében bemutató előadásul a 
zasság“-ot adták telt ház előtt. A színtársulat
erőkkel bír.

Rablogyilkossaö. Karmacs es Kézi község közti
határban f. hó 4. és 5 ik közti éjjel rablógyilkosság 
történt. A gyilkosság áldozata Pál Lajos karmacsi lakos, 
ki í. hó 4 én délután 157 írttal zsebében elindult Kar 
macsrói a rezii szőlőhegyekbe bort vásárolni. Pált pénzétől 
megfosztva a vetésben találták meg holtan. A vizsgálat 
megindult, azonban a tettesek ezideig ismeretlenek.

Uj vasutak. A B.-Szt.-György Szobb-i vasút építés 
serényen folyik, októberben lesz átadva a forgalomnak. 
Tervben van a Keszthely Sümeg i vonal kiépítése, össze­
kötve Hévízzel.

Talált pénz Pénteken f. hó 9-én az újváros utcá­
ban pénzt találtak. A károsult jelentkezzék a polgár- 
mesteri hivatalnál.

Nyersselyem Bastruhákra alkalmas
kelméket öltönyönként 10 frt 50 krert és jobb faj - 
tájunkat — valamint fekete, fehér és színes selyem- 
kelméket méterenként 45 krtól H frt 85 krig — 
sima, kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt <tb. 
minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző 
színes árnyalatban) szállít ; póstabér és vámmentesen 
Henneherg G. (cs. ki> . udvari szállitó) selycin:ryára 
Zürichben. Minták póstafordulóvai küldetnek. Svajczba 
címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra í) kros 
bélyeg ragasztandó.

Nyilttér. )
............................ ........................ IHT V 111 M

Ki fszöLiet ny i 1 van il ás.
Boldogult kis fiunkat T hó 9-éu he­

lyeztük örök nyugalomra.
Fogadják mindazok. akik e szomorú 

alkalommal oly sok, benső - mély fájdal­
munkat enyhítő — őszinte részvéttel voltak 
szívesek irányunkban viseltetni, leghálásb 
köszöl létünkét.

Zala-Egerszeg, 1893. junius 10-én.

Dr, Graner Adolf és neje.

r 1
Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a 

Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik, |

I The Mutual
•*$ new-yorki életbiztosító társaság
ü alapíttatott 1843.

I 826 millió frank
$$ biztosítéki alapjával
Ü a legnagyobb pénzintézet 
H a világon.
^ Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szerint.
^ Prospectnssal és tüzetesebb felvilágosi-

fással szolgál
H a vezérigazgatóság Magyarország

és u szomszéd tartományok részére.

1 Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
j Főügynökség Zala-Egerszeg és vi-
j H dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Égerszögen.

279 v. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3141 v. 93. szánni végzése 
által Weísz Sándor, úgy Pollak es fia cég végrehajtatók 
javára Mentes György zala egerszegi lakós ellen 355 frt, 
484 írt és 810 frt 59 kr. tőkék, ezeknek 1893. április 
hó 30-tól járó 6IJ „ kamatja, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt 
és 325 frtra becsült bútorok, szövetek és kész férfi ruhákból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Égerszö­
gen leendő eszközlésére 1893 ik ev junius hó 20 ik 
napjának délelőtt 9 oraja határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881 évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Egerszegen, 1893. évi junius hó 7-én.
Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

i !

üvénekben te
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Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

nátron liíhion tart iimú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

h úgy kő betegségekben 
Kitűnő híísítőszer nagy­
mérvű szénsavtartahná- 

nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Baktar; Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alalt i használ láttas­
sanak mivel á kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerült etilt. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygval feltöriilhetó, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni.

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnat, mely akái csak az olaj
festék födi be. a pallót s egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betűd minden 
^ foltot, korábbi mázolást sib, van azután

tiszta fónymás (szmezetlen;
uj pallókra és parketre. mely e.upan féuyt ad Különösen 
parke«re s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a tamusti át. 
Postaesőmag, körülbelül SS négyszög mtr (két középna­

gyságú szobára való) 5 Irt í>0 ki vagy 9‘/s márka.
A közvetlen megrendelések minden varosban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintiunázolások és prosp­
ektusok ingyen és hérroeotve küldetnek. A bevásárlásnál lessék 
jől vigyázni a régre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 eve letevő gyártmányt -tokodé utánozzák és hamisítják, 
s sokkal rosszabb,' s gyakran a célnak meg nem telető minőség­
ben hozzák forgalomba

Christoph Ferenc,
a valódi szuDüpailo - fhyldt feltalálóid és egyedüli gyáriója,

Prága, K. Berlin.
I Zürich.
óf-. „'ük <J r i s t <> p li Fore

kitüntetett, sütetfekete
bőr-lakkja

J"lil). mint bármely ívnyi 
l’uszta nikvnessel fekete, 
lényt. ad!

? ul' «4 % =í 9‘S
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11# Sarg-nak
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egészségügyi hatóságilag 
megvizsgált fogtíSZtitÓ SZDW

í
Kapható a gyógy tárakban

Kaszter Sándor es ozv. L nyer Domo/cosnétuí/
es i 1 latszerószeknél l drb 35 krajcár



Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üilői-ut 18. szám alatt.

Ajánl 2'/2, 3, 3* és 4 lóerejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, 0, 8, 10 és 12 lóerejü

sines gozcséplokészieteket,
hosszú szálmarázókknl, alsó szelclővel es rendkívül nag_) 
felületű rostákkal, árpahéjazóval <*s valasztóhengerrcl.

Fa- és szénfütésii és eredeti szalmafütö
GÖZMOZGONYOKAT

ITovábbá R, (JA RHETT A. SOHNS felül mul Inatlan 
40", „ tiizolőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonyokat
egjobbnak elismert liraniM fovtli ön működő a meri kai 
tévekötő aratógépeket,. Eredeti amerikai szénagyüjtŐit 1 
/agy 2 ló befogására alkalmazható combinak rúddal. Sor 
i et,ö és szón »vető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.
Jutányos árak! — Kedvező teltételek!

1133 m. 893. %

Hirdetmény.
Zaliivármegye tekintetes alispánja 

az 1893-ik évi május hó 23-án kelt 
10.492. szánni rendeletével a Kesztliely- 
Szt -Mihály-baki tvh közút 4 — 5. km. 
szakaszán lévő 5. sz„ nagy Zalahidnak 
helyreállítását 1029 frt 74 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganato­
sításának biztosítása céljából az 1893. 
évi junius hó 17-ik napjának c! e. 10 
Órájára zalavármegyei m. kiv. állam­
építészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tet.ik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó, az enge­
délyezett költség után számítandó, s a 
részletes feltételekben előirt 5" u-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. vT 

A szóban forgó munkálatra vonat- S? 
kozó műszaki művelet és részletes tel- 
tételek a nevezett m. kir. államépíté- ? 
szeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők.

Zala-Kgerszeg, 1893. máj. 27-én. ^

Zalamegyei m. kir. építészeti hivatal.

{ 
( 
<

A Horgony Pain Expeller
Ezen reg jónak bizonyult he- 

ilőr/.sőlés, vsiiz, kuszveny, hát táj - 
dalinak és meghűlések ellen a 
világ minden részén el van ter­
jedve és kitűnő hatása által

a legjobb •<-
liáziszer hirnevét elnyerte. A va­
lódi llorgony-I'ain-Ex]ieller majd 
nem minden gyógyszertárban knli­
bát ó 10 kros, 7() kros és 1 Irt 20 
kros üvegekben és Így a legolcsóbb

liáziszer.

>
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Meghívó.
A „Dunántúli helyi érdekű vasút, részvényt,ársaság-

1893. évi junius hó 28-án délelőtti 10 órakor Budapesten saját hivatalos helyiségéi*,,
[VII. dohány-utca 7G. sz.)

rendes évi közgyűlést
tart, .....lyre a t. vész,-nyesek az alapszabályok 19., 2(1. és 22. S«-aira vak', figyeli..«-
tetős mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények, illetve részletjegyek a közgyűlést 
megelőzőleg a „Magyar leszámítoló és pénzváltó banki nál Budapesten, a „Bayerische 
Vereinsbank“-nál Münchenben teendők le, mely lététéményezés alul az alapszabályok 
19. §-ban felsorolt részvényesek fel vannak mentve.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóságnak jelentése a lefolyt üzleti évről.
2. Az igazgatósági számadás és a tiszta nyereség Imvafordítására vonatkozó

indítvány.
3. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról és az igazgatóság 

által a nyereség felosztása tárgyában tett indítvány felett.
4. A 'mérleg megállapítása s az igazgatóság és felügyelő bizottság részére

adandó felmentvény.
5. Az igazgatósági és felfigyelő bizottsági tagok jelenléti-jegyei értékének meg

állapítása.
li. Az igazgatóság tagjainak 1 taggal leendő szaporítása, illetve 1 igazgatóság) 

tag választása.
Budapest, 1893. junius 10.

A dunántúli heiyi érdekű vasút 
részvénytársaság igazgatósága.

.legvzet : A fent jelzett 19. íj. értelmében következő részvényesek vannak törzsrészvényeik letétemé - 
nyezéso alul felmentve: A magyar államkincstár, a megyék, városok, községek, O es. és 
kir. Fensége Albrecht főherceg — és a fő méltóságú herceg Eszterházy javainak zárgond­
nok.sága.

(Utánnyomás nem dijaztahk.)

QiOOQOÖOOQOOOÖQQQGOOOQOOOOGOOGOOQOOOOGOCt
IJj szabadalmazott

önműködő ^

szőlővessző- és növény-permetező
„Syphonia“,

fölülmúl minden eddig ismert pei 
uietezőt, minthogy

önműködően
dolgozik. Elismerve ezer dieser« 
bizonyítvány által!

Tessék rajzot és leírást kérni a 
mezőgazdasági, valamint gyümölcs 
és bortermelési géjiek gyárától

May fart li Pb. és Társától
Hécs, II. Taborstrasse 7<>.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Képviselők fel­
vétetnek.

M áöőí*X XXXX XXMXW+t$$$?«♦}mmm&XXXXXXX _____ Za/a ^l.l,‘l'sr-r'.UlL kajibato HnUnsAy Aihátmá.
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töügynököket vs kópvisvlökvt
keres egy kitünően bevezetett nagy* bizto­
sító társaság jutalék fizetese mellett. Csak 
oly cégek és jobb állású magánemberek 
ajánlatni vétetnek figyelembe, kik az illető 
városban nagy ismeretséggel bírnak és egy 
nagyobb üzlet teremtésére és vezetésére 
képességgel birnak.
Ajánlatok referenciák feladása mellett inté- 
zendők „Biztositó-tarsasag 1000“ czim 
alatt e lap kiadóhivatalához.
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MARGIT“!
GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“
Veevelemezve a budapesti m kiv. egyetemen. Szerencsés vegyi iisszclétele. kevés szabad, de ***dap. 

fit. kelőit szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyul!, különösen tüdóbántalmaknal, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beleget a káros, sót veszedelmes „.gátastól, ellenben a felig “« 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszköz! 
Fzen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabad szénsavba 
IK,’,» erősebb ásványvizek, mint a seltenst, gleichcrhergi, tüdöbajokban, különösen tüdowerze- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtunk.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink B.nlapesten dr Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil 
dr Poór dr Kétly. dr. Barbás; Becsben dr Bamberger, dr Duschck. stb a legjobb ervdmein nw, 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános huvutos bántalmaznál.

|$: Mint ivó viz
práservativ gyógyszernek bizonyult a megbetegedés ellen.

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos 

főraktár

F 1

£ctX
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Édeskuty L.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fííszerkereskedésben08 vendéglőkben.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Za la-Egerszegen.


